
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

                                                                  ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το υπ' αριθμ. 01/08-01-2025 Πρακτικό της Περιφερειακής Επιτροπής Ιονίων Νήσων 
Αριθμ. απόφασης 03-01/08-01-2025 
 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Ορισμός δικηγόρου για εκπροσώπηση αιρετού. 
 
Στα νησιά Κέρκυρα, Λευκάδα, Κεφαλονιά και Ζάκυνθο, σήμερα 08-01-2025 ημέρα Τετάρτη και ώρα 10:00, 
συνήλθε σε Τακτική  συνεδρίαση, με τηλεδιάσκεψη μέσω της υπηρεσίας e:Presence.gov.gr, η Περιφερειακή 
Επιτροπή Ιονίων Νήσων, μετά από την με αριθμ. πρωτ. 491/1/03-01-2025 πρόσκληση του Προέδρου της 
Περιφερειακής Επιτροπής, κ.  Ιωάννη Τρεπεκλή, η οποία επιδόθηκε εμπρόθεσμα σε όλα τα μέλη της, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρων 175,176 και 177 του Ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν και 
ισχύουν με τις διατάξεις των άρθρων 19, 20 και 21 του ν. 5056/2023. 
 
Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία , αφού σε σύνολο εφτά (7) μελών κατά την έναρξη της 
συνεδρίασης  ήταν παρόντες έξι (6) μέλη , ήτοι:  
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ:      
1. Αικατερίνη Μοθωναίου, Αντιπρόεδρος, αναπληρώνει τoν Πρόεδρο,  
            κ. Ιωάννη Τρεπεκλή  , ο οποίος απουσιάζει. 
2. Ιωάννης   Αρμενιάκος   Τακτικό Μέλος 
3. Θεόδωρος Κοντζιάλης             Τακτικό Μέλος 
4. Γεώργιος   Μάμαλος                Τακτικό Μέλος 
5. Σάββας    Κουλούρης   Τακτικό Μέλος 
6. Θεόδωρος Γαλιατσάτος  Τακτικό Μέλος 
      
Χρέη γραμματέα εκτελεί η ορισθείσα με την αριθμ. πρωτ. οικ. 5305/2495/19-01-2024 Απόφαση του 
Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων, υπάλληλος της Π.Ε. Κέρκυρας, Αλίκη Μικαέλα Γιούργα. 
 
Απουσίαζε ο Πρόεδρος της Περιφερειακής  Επιτροπής, κ Ιωάννης Τρεπεκλής.. 
 
Μετά τη διαπιστωθείσα εκ του Νόμου απαρτία η Αντιπρόεδρος της Περιφερειακής  Επιτροπής, κα 
Αικατερίνη Μοθωναίου, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
 
                          ……………………………ΠΑΡΑΛΕΙΨΗ ……………………………… 
 
Στη συνέχεια η αντιπρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής Π.Ι.Ν. πρότεινε τη συζήτηση του παρακάτω 
θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης, το οποίο έγινε ομόφωνα δεκτό από τα μέλη της Περιφερειακής 
Επιτροπής. 
 
ΕΗΔ 3o Θέμα: Ορισμός δικηγόρου για εκπροσώπηση αιρετού. 
 
Η Αντιπρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής Π.Ι.Ν. αναπτύσσει το 3ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης και 
καταθέτει εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Λευκάδας, κ. Αντώνη Δουβίτσα, η οποία έχει ως εξής: 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

& ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ 

 
Ταχ. Διεύθυνση: ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ 

Ταχ. Κώδικας: 31100 

Πληροφορίες:  Σ. Αργύρη   
Τηλέφωνο.: 2645360722-722 

e-mail: promithion.lefkada@pin.gov.gr  

          Λευκάδα ,07-01-  2025 

          Αρ.Πρωτ.: οικ. 708/141   
 
ΠΡΟΣ:   Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 

             Γραμματεία Περιφερειακής Επιτροπής  
               Σαμαρά 13      
               Τ.Κ. :49100 Κέρκυρα 

 
 
ΚΟΙΝ.:  κ. Γενικό Δ/ντή  Διοίκησης, Οικονομικών 

                 & Πληροφορικής 

              
 

                                      

ΘΕΜΑ: Ορισμός δικηγόρου για εκπροσώπηση αιρετού.  

Σχετ.:  1) Η από 22-11-2024 αίτηση του Θεοδώρου Χαλικιά, πρώην Αντιπεριφερειάρχη 

Π.Ε. Λευκάδας –  Περιφερειακού Συμβούλου ΠΙΝ.  

2) Το υπ’ αριθμ. ΑΒΩ ΒΑ2024/936/18 -11-2024 κλητήριο θέσπισμα της Εισαγγελίας 

Πρωτοδικών Κεφαλληνίας.  

3) Η υπ’ αριθμ. 273/2022 εγκύκλιος του Υπουργ είου Εσωτερικών.  

 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ  

 

Με την από 22 -11-2024 αίτησή του ο κ.  Θεόδωρος Χαλικιάς, πρώην 

Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Λευκάδας –  Περιφερειακός Σύμβουλος ΠΙΝ, ζητεί την παροχή 

νομικής υποστήριξης από την Π.Ι.Ν. λόγω άσκησης ποινικής δίωξης εναντίον του για 

αδίκημα που του αποδίδεται ότι  διέπραξε κατά την ενάσκηση των καθηκόντων του.  

Ειδικότερα, στις 13 -12-2024 ήταν κατηγορούμενος ενώπιον του Μονομελούς 

Πλημ/κειου Κεφαλληνίας για το αδίκημα της συκοφαντικής δυσφήμησης (363Β - 362 

ΠΚ), αδίκημα που του αποδίδεται ότι τέλεσε υπό την ιδιότητά του ως Περιφερειακός 

Σύμβουλος κατά την συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων, και η 

υπόθεση αναβλήθηκε για την 10
η
 -01-2025.  

 

Επειδή σύμφωνα με το άρθρο 11 του Ν. 4915 /2022: 1.  Οι Ο.Τ.Α. υποχρεούνται 

να παρέχουν νομική υποστήριξη στα αιρετά τους όργανα ενώπιον των δικαστηρίων ή των 

δικαστικών αρχών, σε περίπτωση διενέργειας προκαταρκτικής εξέτασης ή άσκησης 

ποινικής δίωξης σε βάρος τους για αδικήματα που τους αποδίδεται ότι διέπραξαν κατά 

την ενάσκηση των καθηκόντων τους. Η ανωτέρω νομική υποστήριξη δεν παρέχεται, σε 

περίπτωση ποινικής δίωξης ύστερα από καταγγελία εκ μέρους δημόσιας υπηρεσίας ή 

ανεξάρτητης διοικητικής αρχής.  

 2. Η νομική υποστήριξη αφορά είτε στη νομική εκπροσώπηση των αιρετών από 

πληρεξούσιο δικηγόρο που συμβάλλεται για τον ανωτέρω σκοπό με τους Ο.Τ.Α., ανά 

υπόθεση, είτε στη νομική εκπροσώπηση των αιρετών διά ή μετά πληρεξούσιου δικηγόρου 

της επιλογής τους.  

 3. Η νομική υποστήριξη των αιρετών παρέχεται,  μετά από αίτηση του ενδιαφερόμενου, 

εισήγηση του δικηγόρου ή νομικού συμβούλου που υπηρετεί στον οικείο Ο.Τ.Α. και 
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απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής. Αν δεν υπηρετεί δικηγόρος με πάγια έμμισθη 

εντολή, η εισήγηση γίνεται με ανάθεση σε δικηγόρο από την οικεία Ο ικονομική 

Επιτροπή. Σε περίπτωση θετικής απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής, ο Ο.Τ.Α. 

καταβάλλει τα έξοδα στα οποία υποβάλλονται οι αιρετοί κατά την προκαταρκτική 

διαδικασία ή με την ιδιότητα του κατηγορουμένου. Σε περίπτωση απορριπτικής απόφασης 

της οικονομικής επιτροπής, τα ως άνω έξοδα καταβάλλονται, εφόσον για τις ποινικές  

υποθέσεις:  α) εκδοθεί τελεσίδικη απόφαση, με την οποία τα ως άνω πρόσωπα 

κηρύσσονται αθώα ή απαλλάσσονται των κατηγοριών, ή τελεσίδικο βούλευμα δικαστικού 

συμβουλίου, με το οποίο παύε ι οριστικά η ποινική δίωξη εναντίον τους ή β) τίθεται η 

υπόθεση στο αρχείο. Εάν οι αιρετοί καταδικασθούν αμετάκλητα, υποχρεούνται να 

επιστρέψουν στον φορέα τις  ως άνω δαπάνες.  

 4. Στις περιπτώσεις εφαρμογής του παρόντος, τα έξοδα βαρύνουν τον προϋπολογισμό  του 

οικείου φορέα. Το αιτούμενο ποσό δεν δύναται να υπερβαίνει το τριπλάσιο του ποσού 

αναφοράς κάθε διαδικαστικής πράξης ή παρεχόμενης υπηρεσίας, όπως προσδιορίζεται 

στους πίνακες αμοιβών του Κώδικα περί Δικηγόρων (ν. 4194/2013 ,  Α’ 208). Η καταβολή 

των ανωτέρω δαπανών γίνεται, εφόσον προσκομισθούν τα νόμιμα παραστατικά.  

 5. Οι διατάξεις του παρόντος εφαρμόζονται, υπό την προϋπόθεση ότι η προκαλούμενη 

δαπάνη έχει προβλεφθεί στους προϋπολογισμούς των οικ είων φορέων.  

6. Η νομική υποστήριξη προς τους αιρετούς των Ο.Τ.Α. παρέχεται και κατόπιν της 

απώλειας του αξιώματός τους λόγω της καθ’ οιονδήποτε τρόπο περάτωσης της θητείας 

τους στον οικείο Ο.Τ.Α., για αδικήματα που τους αποδίδεται ότι  διέπραξαν κατά τον 

χρόνο αυτής και κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους.  

Επειδή η διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης ή η άσκηση ποινικής δίωξης δεν 

πρέπει να είναι συνέπεια καταγγελίας εκ μέρους οργάνου του δήμου ή της περιφέρειας ή 

άλλης δημόσιας υπηρεσίας ή κατόπιν έκθεσης  ή πορίσματος ανεξάρτητης διοικητικής 

αρχής (Εθνική Αρχή Διαφάνειας κ.ά.). Η προϋπόθεση αυτή συντρέχει και στην περίπτωση 

παροχής νομικής υποστήριξης σε περίπτωση άσκησης ένδικου μέσου. Εφόσον υποβληθεί 

καταγγελία ή πορισματική έκθεση από τα ανωτέρω όργανα  και ακολούθως διενεργηθεί 

προκαταρκτική εξέταση ή ασκηθεί ποινική δίωξη, τότε ο διωκόμενος αιρετός δεν μπορεί  

να ασκήσει το δικαίωμα της νομικής υποστήριξης. Ως δημόσια υπηρεσία ή ανεξάρτητη 

διοικητική αρχή δεν νοείται η Εισαγγελική Αρχή,  καθώς ο Εισαγγελέας είναι ο εκ του 

νόμου αρμόδιος για την άσκηση ποινικής δίωξης ή τη διενέργεια προκαταρκτικής 

εξέτασης.  

Επειδή εν προκειμένω από τα έγγραφα που τέθηκαν υπόψη μας προκύπτει ότι 

συντρέχουν οι προϋποθέσεις για την παροχή νομικής υποστήριξης προς την πρώην 

Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων.  

Επειδή το αιτούμενο ποσό δεν δύναται να υπερβαίνει το τριπλάσιο του ποσού 

αναφοράς κάθε διαδικαστικής πράξης ή παρεχόμενης υπηρεσίας, όπως προσδιορίζεται 

στους πίνακες αμοιβών του Κώδικα περί Δικηγόρων (ν. 4194/2013 ,  Α’ 208), το οποίο εν 

προκειμένω ανέρχεται στο ποσό των 117 € πλέον ΦΠΑ 24%.  

 

Για τους  λόγους αυτούς, εισηγούμαστε για:  

 

Την αποδοχή του αιτήματος του κ. Θεοδώρου Χαλικιά, πρώην Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε.  

Λευκάδας –  Περιφερειακού Συμβούλου ΠΙΝ και τον ορισμό κατ’ επιλογήν του του 

Δικηγόρου του Πρωτοδικείου Αθηνών κ. Γεράσιμου Παναγιωτάτου –  Τζάκη (ΑΜ ΔΣΑ 

28804 και ΑΦΜ 059720083), κατοίκου Αθηνών  (Πεστών 8),  ώστε να τον εκπροσωπήσει 

ενώπιον του Μονομελούς Πλημ/κείου Κε φαλληνίας κατά την δικάσιμο της 10 -01-2025 ή 

σε οποιαδήποτε άλλη μετ΄ αναβολή δικάσιμο.  
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   ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ 

 
ΑΡΓΥΡΗ ΣΟΦΙΑ 

                                                   Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 

                                                    Π.Ε. ΛΕΥΚΑΔΑΣ 

 

                                                    ΑΝΤΩΝΙΟΣ Ι. ΔΟΥΒΙΤΣΑΣ 
 
 
Κατά την ψήφιση του θέματος παρόντες ήταν: 
 

1. Αικατερίνη Μοθωναίου      
2. Ιωάννης   Αρμενιάκος 
3. Θεόδωρος Κοντζιάλης  
4. Γεώργιος   Μάμαλος                          
5. Σάββας    Κουλούρης  
6. Θεόδωρος Γαλιατσάτος 

 
Η Περιφερειακή Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη της τα ανωτέρω. 
 
                                                       ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 
Εγκρίνει την αποδοχή του αιτήματος του κ. Θεοδώρου Χαλικιά, πρώην Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Λευκάδας – 
Περιφερειακού Συμβούλου ΠΙΝ και τον ορισμό κατ’ επιλογήν του, του Δικηγόρου του Πρωτοδικείου Αθηνών 
κ. Γεράσιμου Παναγιωτάτου – Τζάκη (ΑΜ ΔΣΑ 28804 και ΑΦΜ 059720083), κατοίκου Αθηνών  (Πεστών 8), 
ώστε να τον εκπροσωπήσει ενώπιον του Μονομελούς Πλημ/κείου Κεφαλληνίας κατά την δικάσιμο της     
10-01-2025 ή σε οποιαδήποτε άλλη μετ΄ αναβολή δικάσιμο. 

 
H παραπάνω απόφαση έλαβε αριθμό 03-01/08-01-2025 

 

……………………………ΠΑΡΑΛΕΙΨΗ ……………………………… 
 

Μετά τη  συζήτηση του παραπάνω θέματος, λύεται η συνεδρίαση της Περιφερειακής Επιτροπής  Ιονίων 
Νήσων. 
 
Η  ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ     ΤΑ   ΜΕΛΗ 
 
Αικατερίνη Μοθωναίου   Ιωάννης   Αρμενιάκος 
    

Θεόδωρος Κοντζιάλης             
 
Γεώργιος   Μάμαλος       
          
Σάββας    Κουλούρης       
        
Θεόδωρος Γαλιατσάτος 

 
Η  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
Αλίκη Μικαέλα Γιούργα 
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